

Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích
Teologická fakulta
Katedra praktické teologie

Posudek vedoucího práce

Autor práce: Jana Trojanová
Název práce: Systém pěstounské péče v České republice (Doprovázení pěstounských rodin)

Autorka při volbě tématu své bakalářské práce vycházela z profese, kterou vykonává. Pěstounská péče je jednou z forem, jak zajistit rodinné prostředí dětem, které z rozličných důvodů nemohou vyrůstat v původní rodině.

Práce má dvě části – teoretickou a praktickou.

Teoretickou část autorka rozdělila do pěti kapitol. V první kapitole autorka přibližuje čtenářům význam rodiny pro dítě. Této pasáži by neškodilo menší rozčlenění nebo naopak zkrácení. Druhá kapitola je věnována Úmluvě o právech dítěte, třetí kapitola se zabývá dětmi, které nemohou zůstat se svými biologickými rodiči.

Nejzajímavější a nejčtivěji napsané jsou zbývající kapitoly zaměřené na problematiku pěstounské péče. Čtvrtá kapitola se zabývá systémem pěstounské péče v ČR, pátá pak pěstounskou rodinou. Možná by nebylo špatné – teď s odstupem času – považovat o případné změně řazení jednotlivých podkapitol, aby vzniklo kompaktnější propojení jednotlivých částí. Ale nevytýkám to autorce jako chybu, je vidět, že chtěla čtenáře seznámit se vším, co se týká pěstounské péče. Spíše navrhuji doplnit název práce, aby bylo zřetelné, že práce se zabývá situací na Prachaticku.

Výzkum, jehož respondenti jsou pěstouni, práci zajímavě dokresluje. Autorka se ptá dotazovaných na roli sociálních pracovníků v době, kdy žádali o svěření dítěte do pěstounské péče a v současné době, kdy už o děti pečují. Myslím si, že se autorce potvrdil předpoklad, že pěstounům je sice nepříjemné množství materiálů, které musejí vyplňovat, ale neberou to jako zatěžující faktor. O to více kritičtí byli k systému pomoci, který jim má napomáhat zvládat jejich nelehkou úlohu, pokud pečují o děti postižené. Zcela postrádají některé služby, pomoc odborníků si musejí hledat sami. Z tohoto důvodu vnímám výsledky výzkumu jako vhodným námětem pro pracovníky, kteří tak mohou začít apelovat na prosazení určitých změn, které by vyhovovaly pěstounům.

Práci hodnotím jako povedenou (silnější je výzkum) a v plném rozsahu ji doporučuji k obhajobě.

V Českých Budějovicích dne 23. dubna 2010

Jana Šimečková
Mgr. Jana Šimečková